A Academia Paulista de Medicina Veterinária – apamvet, assim se manifestou sobre a comemoração do 15º aniversário de Criação da Academia Pernambucana de Medicina Veterinária – apmv: 
Estimado Confrade Hélio Cordeiro Manso Filho
Digníssimo Presidente da APMV 

Academia Pernambucana de Medicina Veterinária 

A Apamvet – Academia Paulista de Medicina Veterinária honrada recebeu o Convite para participar do 15º Aniversário de fundação da Academia Pernambucana de Medicina Veterinária e, aproveita a oportunidade para apresentar os Parabéns pela realização do Evento e destacar a significativa importância das realizações da APMV em prol da Veterinária Pernambucana e, principalmente pelas realizações executadas para perenizar a historia e as reminiscências das entidades de Classe do Estado, principalmente, da pioneira Escola Superior de Veterinária de São Bento / Olinda-PE, umas das primeiras Instituições do Ensino Superior de Medicina Veterinária no Brasil. 
Lamentavelmente, a apamvet não poderá estar em Pernambuco, mas seguramente o Presidente Eduardo Harry Birgel, no final do mês estará em Recife, no Departamento de Veterinária da UFRPE, revendo os queridos amigos.

Atenciosamente, receba as saudações Acadêmicas. 

Eduardo Harry Birgel
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Acadêmico Presidente da Apamvet
Academia Paulista de Medicina Veterinária

