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Querido Confrade e Amigo

Vicente Borelli
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O Acadêmico Vicente Borelli, foi Professor Titular Emérito da FMVZ/USP e Coordenador Geral dos Cursos de Veterinária das UNIP, tendo se graduado na USP em 1961 e, como docente de Anatomia Descritiva e Topográficxa dos Animais Domésticos galgou todos os degraus da Carreira Docente da Universidade de São Paulo. Foi diretor da FMVZ/USP no perido de 1981 a 1984.
 O sempre estimado Confrade sempre foi simpático das atividades da Associativas e Classistas da Veterinária Paulista e Brasileira: Secretário da Sociedade Paulista de Medicina Veterinária - 1966 a 1967;   Membro da Comissão de Ética do Conselho Regional de Medicina Veterinária, em São Paulo - 1979 a 1980;  Membro da Comissão para o Desenvolvimento Cultural do Conselho Regional de Medicina Veterinária de São Paulo – 1982; Vice-Presidente da Sociedade Brasileira de Buiatria - 1980 a 1996.
O Prof. Dr. Vicente Borelli foi Acadêmico Efetivo da APAMVET/Academia Paulista de Medicina Veterinária a partir do dia 30 de novembro de 2006, após atuação muito significativa nas reuniões do grupo autodenominado de “Paladinos da Medicina Veterinária Paulista ou simplesmente do “Pessoal da Velha Guarda”, que se congregavan Mansão dos Borelli’s. Ocupou como primeiro Acadêmico a cadeira nº 29, tendo como Patrono o ilustre Veterinário Plinio Pinto e Silva, sempre com muito amor  e  dedicação, mantendo sempre seu ideal profissional com espírito alegre e amável. Tais sentimentos nos forçam a relembrar as palavras do ilustre teólogo Dietrich Bonhoeffer: “Quanto mais bonita a lembrança, mais difícil é a separação. Mas, a gratidão transforma esta lembrança numa alegria silenciosa”. A citação caracteriza o ‘status quo’ da legião de amigos e colegas do estimado Vicente Borelli, cuja alegria e felicidade de viver foi o comportamento de toda sua existência.
APAMVET  e os sempre dedicados Acadêmicos se solidarizam com a dor dos Familiares, amigos e dos que com ele conviveram no trabalho e nas relações pessoais, rendendo homenagens e reconhecendo todo trabalho por ele realizado em sua rica carreira, os
Acadêmicos da APAMVET
