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DASP - Deutschsprachige Alumni São Paulo SP 9/11/2010 
A DASP é uma Associação de Ex-bolsistas da Alemanha fundada em São Paulo em nove de novembro de 2010 e apoiada em sua atividades por inúmeras conceituadas Instituições: DAAD / Deutscher Akademischer Austausch Dienst [Serviço Alemão de Intercâmbio Acadêmico], Goethe Institut e Consulado Alemão em  São  Paulo. 
A Deutschsprachige Alumni São Paulo tem o proposito do estreitamento da cooperação acadêmica, científica e cultural entre o Brasil e os países de língua alemã. E, em seu Estatuto destacou-se o objetivo de congregar os ex-bolsistas formais em Instituições da Alemanha, como também as pessoas que tiveram parte de sua formação em países de língua alemã, quer seja em âmbito de intercâmbio cientifico ou Acadêmico de graduação ou de pós-graduação. 

E as diversas atividades desenvolvidas no ano de 2016 destaca-se o encontro que ocorrerá às 19 horas do dia 1º de dezembro de 2016, no Goethe Institut – Rua Lisboa 974. Quando a  Doutora Anelisa Ferreira de Almeida Magalhães proferirá a palestra: “Animais selvagens na cidade de São Paulo”.
O evento será conduzido pelos Doutores Lilian Gregory e Tércio Redondo.
[No link anexado acessem o convite do Evento]
