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Aviso aos candidatos a estudar veterinária e aos recém formados
Por Luiz Octavio Pires Leal.
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OPlaneta Terra – todos os países, somados – tem menos de 400 faculdades de medicina veterinária. O Brasil, tem mais de 500.

Qual a explicação?
O ensino da nossa profissão está transformado num comércio.

Sem dúvida, muitas dessas faculdades estão habilitadas a prestar bons serviços, mas um grande número delas, não dispõe nem de instalações nem de professores realmente habilitados.

A grande pergunta é: onde encontrar professores habilitados para administrar aulas eficientes nessa quantidade de faculdades?

A conclusão é que o candidato a se formar num curso superior de veterinária, deve informar-se bem antes de escolher a faculdade. Se não tomar esse cuidado correrá o risco de descobrir que depois de receber o diploma foi enganado e que não dispõe dos conhecimentos mínimos para enfrentar o concorrido mercado de trabalho.

Mas, e os que já se formaram numa faculdade de má qualidade, qual a solução?
A Solução:
A solução é “grudar” num profissional de reconhecida capacidade na especialização na qual você pretende atuar e aprender com ele o que a faculdade não lhe ensinou. Mas é preciso ficar totalmente à disposição dele, 24 horas, por dia, sete dias da semana, trinta dias do mês. Seja humilde, não tente esconder a sua ignorância, nem faça questão de ganhar algum dinheiro. Interprete como um investimento.

A amplitude

Outra dica importante: conheça a amplitude da sua profissão, que não se resume à clínica e cirurgia dos pets. Ela é muito ampla, compreende cerca de 40 especialidades. A Veterinária é uma ciência de Saúde Pública. Um bom exemplo são as zoonoses – doenças comuns ao homem e aos animais. 
O tratado editado, em espanhol, pela Organização Panamericana de Saúde, sobre esse assunto, tem perto de 200 páginas.

Compartilhe nas redes sociais!

