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USP lidera universidades latino americanas em ranking de empregabilidade

O Global University Employability Ranking classifica as universidades mais procuradas pelos empregadores

Por Erika Yamamoto – para o Informativo do Jornal da USP
A USP é a instituição da América Latina mais bem colocada no Global University Employability Ranking 2018, que classificou as 150 instituições de ensino superior que formam os profissionais mais procurados pelos empregadores. O topo da lista é ocupado por universidades norte-americanas: a Universidade de Harvard (1º lugar), o Instituto Tecnológico da Califórnia (2º) e o Instituto de Tecnologia de Massachusetts (3º).

O ranking foi divulgado no dia 15 de novembro, pela consultoria britânica Times Higher Education (THE), em parceria com a consultoria Emerging.
Outras universidades latino-americanas que figuram na lista são o Instituto Tecnológico de Estudos Superiores de Monterrey (México), no 98º lugar, e a Universidade de Buenos Aires, que ocupa a 141ª colocação.

Publicado desde 2015, o ranking é elaborado a partir de uma pesquisa respondida por aproximadamente 7 mil diretores e responsáveis pela contratação de funcionários em grandes empresas de 22 países, incluindo o Brasil.

A Universidade de São Paulo também lidera entre as latino-americanas no principal ranking da consultoria, o World University Ranking 2017-2018, divulgado em setembro. A USP ocupa uma posição no grupo de 251-300, igualando-se a instituições como a Universidade do Estado da Carolina do Norte (EUA), a Universidade de Surrey (Reino Unido) e a Universidade de Osaka (Japão).
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POSICAO UNIVERSIDADE PAIS
iP Harvard University Estados Unidos
2 California Institute of Technology Estados Unidos
33 Massachusetts Institute of Technology Estados Unidos
4 University of Cambridge Inglaterra
5° Stanford University Estados Unidos
6° Technical University of Munich Alemanha
= Princeton University Estados Unidos
8° Yale University Estados Unidos
9° The University of Tokyo Japao
10° National University of Singapore Singapura
90° Universidade de Sao Paulo Brasil

Fonte: Tabea elaborada a part d nformagdes do Tmes Higher Educaton Werld Universty Renkings.
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